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Miroslav Petrášek
ředitel Charity Tábor

Milí přátelé a podporovatelé charitního díla,

rok 2023 se nesl v duchu stabilizace, přesto jsme byli stále zaměřeni na rozvoj a vznik nových
služeb. Také jsme posilovali a rozšiřovali náš tým. Jelikož budova našeho sídla není „nafukovací“,
přestěhovali jsme vedení organizace, ekonomický úsek a administrativu do nových prostor v ulici
Dobrovského.
Nejzásadnějším krokem ke stabilizaci bylo, že jsme začali strategicky plánovat. Nastavili jsme si
konkrétní plán stabilizace a rozvoje Charity Tábor do roku 2026, který se snažíme systematicky
naplňovat.
Velkou radost mám hlavně z toho, že se nám podařilo nastartovat fundraising a kontaktovali jsme
mnoho partnerů a potencionálních dárců a tím jsme rozšířili naši „sociální síť“.
Největší výzvu pro nás vnímám v tom, abychom se dokázali na chvíli zastavit a poohlédnout po
úspěších a všem dobrém co se nám již podařilo – a je toho opravdu mnoho. 

Chci především poděkovat Vám dárcům a podporovatelům, bez Vás bychom nebyli tam, kde jsme
dnes. Samozřejmě děkuji všem našim zaměstnancům za ochotu a nasazení s jakým pomáháte
druhým.

Závěrem bych chtěl vyprosit všem lidem, kteří se podílí na charitním díle, Boží požehnání.



POSLÁNÍ
Posláním Charity Tábor je služba milosrdné lásky církve lidem v
nouzi, bez ohledu na jejich rasu, národnost, náboženství nebo státní
a politickou příslušnost.  

NAŠE SLUŽBY
Charita Tábor je dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, registrována jako poskytovatel
sociálních služeb v Jihočeském kraji na území města Tábora a okresu Tábor. V roce 2022 se
Charita Tábor skokově rozrostla a stala se poskytovatelem 7 sociálních služeb. V roce 2023 jsme
se primárně zaměřili na stabilizaci jednotlivých úseků a vzdělávání pracovníků.  

Registrované služby Charity Tábor

OBČANSKÁ PORADNA AURITUS
TERÉNNÍ PROGRAM AURITUS
NOCLEHÁRNA TÁBOR
KONTAKTNÍ CENTRUM AURITUS
STREET PROGRAM AURITUS
ADIKTOLOGICKÁ PORADNA AURITUS
NÁSLEDNÁ PÉČE AURITUS

 

O NÁS
Charita Tábor je nestátní nezisková organizace. Je součástí římskokatolické církve. Od roku 1998
je samostatným právním subjektem. Zároveň tvoří jednu z organizačních složek Diecézní charity
České Budějovice a je součástí celorepublikové sítě Charita Česká republika.  
V roce 2023 byla Charita Tábor poskytovatelem 7 sociálních služeb. 

Další činnosti Charity Tábor

Probační program pro mladistvé  
Probační program pro dospělé 
Dobrovolnické centrum 
Táborská stravenka 
Táborská noclenka  
Potravinová, materiální a humanitární
pomoc 
Sbírky (Tříkrálová, Potravinová, Charitní) 

 
V rámci sociálních služeb Charity Tábor jsme v roce 2023 pomohli 933 klientům. 

HODNOTY 
Respekt 
Důvěra 
Laskavost 
Profesionalita 





LIDÉ
K 31. 12. 2023 měla Charita Tábor 27 zaměstnanců a 2 externí účetní. 
 
Vedení a administrativa 
Miroslav Petrášek – ředitel 
Ing. Bc. Adéla Novotná, DiS. – projektová manažerka, ekonomka 
Ing. Ivana Longinová, DiS. – vedoucí služeb 
Ing. Kateřina Valentová – vedoucí komunikace, vedoucí DC, fundraiserka 
Klára Petrášková – PR manažerka, koordinátorka DC, koordinátorka TKS 
Monika Třešňáková – fundraiserka 
Šárka Kindlová, DiS. – administrativní pracovnice 
Mgr. Marie Pellarová – vedoucí adiktologického centra Auritus
Lucie Hastrmanová, DiS. – vedoucí Noclehárny Tábor
Bc. Andrea Kalejová – vedoucí Občanské poradny Tábor
Bc. Dana Smetanová - vedoucí Terénního programu Tábor

Organizační struktura k 31. 12. 2023 



Vančurova 2904, 390 01 Tábor 
tel: 605 385 374, 732 485 038  
email: obcanskaporadna@tabor.charita.cz 

Občanská poradna Tábor poskytuje odborné sociální poradenství všem lidem, kteří se dostali
do nepříznivé životní situace a vlastními silami tuto situaci nezvládají. Cílem služby je umožnit
zájemcům získat informace, rady a aktivní pomoc v souladu se zásadami odborného sociálního
poradenství. 

Na sociální pracovnice Občanské poradny se mohou obracet lidé s problémy v oblasti
majetkoprávní, bytové, rodinné a mezilidských vztahů, pracovněprávních vztahů a
zaměstnanosti, finanční, zvláště pak dluhovém poradenství, sociálních systémů a práv. 

Další činností Občanské poradny Tábor je výdej POTRAVINOVÉ POMOCI. Tento výdej probíhá
pro klienty Občanské poradny Tábor, kteří jsou v potravinové nouzi, každý čtvrtek v čase od 12 do
13 hod na adrese Smetanova 1284, 390 02 Tábor. 

Občanská poradna Tábor

Občanská poradna v roce 2023 
V uplynulém roce 2023 se pracovnice Občanské poradny potýkaly s dozvuky uprchlické krize v
důsledku války na Ukrajině. Sociální pracovnice pomáhaly ukrajinským občanům se zajištěním
jazykových kurzů, rekvalifikačních kurzů a zajištěním středních škol a učilišť pro náctileté
studenty. V důsledku energetické krize tvořilo velkou část práce sociálních pracovnic poradenství
v oblasti dluhové problematiky, zejména pak pomoc se zajištěním splátkových kalendářů a
nastavením přijatelných výší splátek pro klienty energetických společností. Významnou událostí v
tomto roce bylo také přestěhování výdejního místa Potravinové pomoci na adresu Smetanova
1284 (z původního místa Purkyňova 2961), kde současně sídlí Terénní program Tábor, jedna z
dalších sociálních služeb Charity Tábor. 



Počet klientů: 262 
Počet kontaktů s klienty: 3751 
Nejčastěji řešená témata: bytová problematika, pracovně právní problematika,
dluhové poradenství, sociálně právní problematika, zajištění potravinové pomoci

Pracovníci Občanské poradny Tábor v roce 2023 
Bc. Andrea Kalejová - sociální pracovnice 
Lucie Hastrmanová, DiS. - sociální pracovnice 
Mgr. Ladislava Bílková - sociální pracovnice 
Ing. Ivana Longinová, DiS. – sociální pracovnice 
Mgr. Jana Benáková Pilzová - sociální pracovnice
 
Tým Občanské poradny pracoval pod pravidelnou supervizí Dany Bedlánové a Mgr. Martina
Titmana. 

Donátoři Občanské poradny Tábor: MPSV, Jihočeský kraj, Město Tábor 





ALENA

Alena je klientkou Občanské poradny Tábor. Pro kontaktování poradny se rozhodla na
základě své nelehké finanční situace. Alena je rok po rozvodu. Velké neshody v manželství už
v minulosti řešila v Intervenčním centru, s psychickými následky ze vztahu s manželem se
potýká dodnes, navštěvuje psychiatrii.  
Alena má dvě malé děti – syna a dceru. Starší syn je autista, navštěvuje speciální školu. Synův
stav se střídá, má lepší a horší období a s tím souvisí, že mimo školní zařízení bývá i delší
dobu. Přirozená sociální rodinná síť je zcela narušena. Vzhledem ke specifickým potřebám
syna, má klientka zvýšené finanční náklady. Letos nemá zaplacené popelnice, loňský rok si na
ně půjčovala. Klientce přišlo vyúčtování služeb, bohužel s vysokým nedoplatkem za energie.
Zůstatek na jídlo, hygienu a ošacení je po odečtení všech nákladů příliš nízký. 
Klientce byla navržena pomoc v rámci hmotné nouze. S pomocí sociální pracovnice Alena
sepsala žádost na Podporu na živobytí a Doplatek na bydlení. Alena byla ve složitém období
podporována potravinovou pomocí a hygienou. Po zvážení rodinné situace byla podpořena
darem ve výši 12000 Kč na úhradu energie ze sbírkového konta Charity Tábor. Alena nadále
zůstává v péči sociálních pracovníků OP Tábor a snaží se pracovat na zlepšení své situace. 

*z důvodu zachování anonymity bylo jméno
 klienta změněno



Smetanova 1284, 390 02 Tábor 
tel: 737 234 443 
email: terenniprogram@tabor.charita.cz 

V rámci služby Terénní program Tábor pomáháme lidem v nepříznivých životních situacích,
jako jsou ztráta bydlení, zaměstnání nebo ztráta osobního zázemí. Terénní pracovníci
vyhledávají a kontaktují osoby bez domova žijící ve městě Tábor a blízkém okolí. Situace, do
kterých se lidé dostávají, jsou často spojené s alkoholismem, zadlužením a ztrátou sociálních
vazeb. Snahou pracovníků terénního programu je zajistit těmto osobám základní lidské
potřeby, pomoci jim při zpětném začlenění do společnosti a podpořit je při získávání
nezávislosti na systému sociálních služeb. 

Klientům v akutní potravinové nouzi pomáháme také výdejem POTRAVINOVÉ POMOCI, a to
každý čtvrtek od 11 do 12 hodin. Lidé bez domova mohou také každou středu využít výdeje teplé
POLÉVKY u nádrže Jordán. 
 

Terénní program Tábor

STŘEDEČNÍ POLÉVKA 
Každou středu mohou lidé bez domova využít výdeje teplé polévky, kterou pracovníci Terénního
programu rozdávají u trafostanice u nádrže Jordán. Tuto polévku vaří táborské restaurace, které
svou ochotou přispívají k charitnímu dílu a zapojují se do pomoci lidem bez domova. Cílem této
činnosti je poskytnou lidem bez domova alespoň jedno teplé jídlo za týden a navázat lepší
kontakt s klienty jak stálými, tak novými. 
Polévku v roce 2023 vařily: Restaurace U Třech kytar, Restaurace Škochův dům, Restaurace U
Rytíře, Polévka, která pomáhá, Restaurace Univerzita, Restaurace Yedli, Restaurace Dusík,
Restaurace Černá Perla.
 



Duchovní v řadách Charity Tábor – jak to
vidí? 
,,Začátkem roku 2023 jsem byl postaven před
zajímavou výzvu: stát se členem týmu Terénního
programu Tábor. V jistém smyslu jsem v této
službě  nebyl nováčkem, protože jako duchovní
jsem mezi svými několikaletými aktivitami, v
prospěch lidí bez domova v Plzni a Českých
udějovicích, měl také aktivity v Táboře, kde
bydlím a působím jako kněz v rámci místních
farností. Nemohl jsem neodpovědět na zřetelné
pozvání pana ředitele a přemlouvání některých
zaměstnanců, když jsem viděl tak veliký zájem o
to, aby duchovní rozměr v působení Charity byl 

Terénní program Tábor v roce 2023
Velkou změnou pro službu Terénní program bylo stěhování z ulice Purkyňova do Masarykova
domu v ulici Smetanova v Táboře. Stěhování proběhlo v červenci. Nové prostory ocenili hlavně 
pracovníci služby, jelikož byly krásně prosluněné,  nabízely více místa a lepší zázemí. Další velkou
radostí, kterou nám rok 2023 přinesl, byl příchod nového člena týmu, ThLic. Martina Sedloně,
oblátského kněze z Klokot. Společně s pracovnicemi TPT se zasloužil o vznik pravidelných tzv.
“Nasloucháren” pro lidi bez domova. Naslouchárna je projekt, jehož cílem je společné setkání lidí
bez domova nad Biblí, dává prostor k modlitbě za prožívané těžkosti, k naslouchání i sdílení se s
druhými. Je to také prostor pro uvědomění si Boží přítomnosti ve všech těžkých životních
situacích. 
Další radostí této služby jsou plody práce našich pracovníků. V roce 2023 se díky nim podařilo
najít 12ti lidem střechu nad hlavou, z toho 11 lidí si svá ubytování dokázalo udržet až do
současnosti.
 

přítomen a stále více posilován. A tak jsem tuto výzvu přijal a hned začal s už v Plzni
vyzkoušenými „naslouchárnami“, tedy se setkáváními s lidmi bez domova nad Biblí a otázkami 



života v přátelském duchu, kde se nepoučuje, ale hlavně naslouchá. Laskavé slovo a duch
přátelství začaly být tím klíčem, který dobře odmykal srdce lidí v nouzi a zároveň velmi dobře
zapadl a ladil i s duchem, který jsem na Charitě nalezl ve vztazích s kolegyněmi a kolegy. I když
zakoušíme často náročnost naší páce, jsem opravdu rád, že mohu být nejen knězem, ale i
kolegou v charitním týmu.” P. Martin Sedloň, OMI 

Počet klientů: 151 (112 mužů, 39 žen) 
Nejčastěji řešená témata: bytová problematika, dluhová problematika, závislosti,
potravinová a hmotná nouze 
 
Pracovníci Terénního programu Tábor v roce 2023
Bc. Dana Smetanová - sociální pracovnice 
Mgr. Ladislava Bílková - sociální pracovnice 
Mgr. Jana Benáková Pilzová - sociální pracovnice 
Bc. Anna Doubková - sociální pracovnice 
Lucie Zemanová - pracovník v sociálních službách 
ThLic. Martin Sedloň - pracovník v sociálních službách 
Ing. Ivana Longinová, DiS. – pracovník v sociálních službách 
 
Tým Terénního programu Tábor pracoval pod pravidelnou supervizí Mgr. Petra Hašky. 
 
Donátoři Terénního programu: MPSV, Jihočeský kraj, Město Tábor, Sezimovo Ústí 





MARIE A ANTONÍN

Marie a Antonín žili dlouhá léta na ulici. V důsledku toho Marie onemocněla a lékaři jí
nedávali velké naděje. S naší pomocí se podařilo získat pro tento pár byt v domě s
pečovatelskou službou mimo město Tábor. V tomto bytě žijí spolu s pejskem už více než rok
a důstojné bydlení se kladně odrazilo i na zdravotním stavu paní Marie, která je dnes
zdravotně v pořádku. 
To, že má případ klienta tak krásný konec není samozřejmostí. Číslo 12 vyjadřuje počet lidí,
pro které se během roku 2023 našlo bydlení, což nás naplňuje vděčností a radostí. Vážíme si
všech, kteří nám pomáhali, dali důvěru a otevřeli dveře.

*z důvodu zachování anonymity byla jména klientů změněna



Zavadilská 2842, 390 02 Tábor 
tel: 603 189 795 
email: nocleharna@tabor.charita.cz 

Prostřednictvím služby Noclehárna Tábor poskytujeme mužům a ženám bez domova, starším
18-ti let, možnost přespat v teplém, čistém a důstojném prostředí. Klienti mohou zároveň
využít hygienického zázemí a kuchyňky. V rámci služby poskytujeme také základní informace o
dalších sociálních službách Charity Tábor, které by klientům, v případě jejich zájmu, mohly
pomoci při řešení jejich nelehké životní situace. 

Noclehárna je otevřena denně od 19 hodin do 11 hodin druhého dne. Tato provozní doba
částečně supluje chybějící Nízkoprahové denní centrum pro lidi bez domova v Táboře, jehož
vybudování je naší vizí v budoucích letech. V rámci denní místnosti, která je otevřena denně od 7
hod do 11 hodin, si mohou klienti uvařit jídlo, využít zázemí pro hygienu či využít základního
sociálního poradenství. 
 

Noclehárna Tábor

Noclehárna Tábor v roce 2023
Rok 2023 byl pro tuto službu přelomový. V červnu byl spuštěn provoz noclehárny v režimu 12
lůžek pro muže a 4 lůžka pro ženy z původních 16 lůžek pouze pro muže. Toto rozšíření bylo vizí
už v roce 2022, kdy jsme Noclehárnu přebírali od příspěvkové organizace Města Tábor.

Lidí bez domova evidujeme každý rok více. Proto se stává, že na některé klienty večer lůžko
nezbyde. Obzvláště v zimních měsících, kdy teplota dosahuje velkých mrazů. Proto byl v kritických
mrazivých nocích na Noclehárně Tábor spuštěn krizový režim tzv. “teplé židle”. Klienti bez lůžka
mohli přečkat noc v prostorách Noclehárny na židli. Byli v teple a mimo ohrožení života. Teplé
židle využilo v minulém roce 102 klientů. 



Velkým úspěchem byla také společná práce pracovníků Noclehárny a Terénního programu. Díky
spolupráci napříč těmito službami se podařilo dostat 4 lidi z ulice (1 žena a 3 muži).

Kapacita Noclehárny Tábor: 16 lůžek (od června 2023: 12 lůžek pro muže, 4 lůžka pro
ženy)
Počet klientů: 113 
Počet noclehů: 3444 muži, 528 ženy 
Teplá židle: 102    
Počet uplatněných noclenek: 271 ks 
Nejčastěji řešená témata: bytová problematika, dluhová problematika, chybějící
sociální zázemí 
 
Pracovníci Noclehárny Tábor v roce 2023
Mgr. Václav Vondruš - sociální pracovník 
Lucie Hastrmanová, DiS. – sociální pracovnice 
Mgr. Jaromír Kos Jiráska – pracovník v sociálních službách 
Lukáš Melena - pracovník v sociálních službách 
Vít Lacina - pracovník v sociálních službách 
František Konečný - pracovník v sociálních službách 
Milan Borovička - pracovník v sociálních službách 
Veronika Bumbová - pracovník v sociálních službách 
Milan Sycha - pracovník v sociálních službách 
 
Tým Noclehárny Tábor pracoval pod pravidelnou supervizí Mgr. Martina Titmana 
 
Donátoři Noclehárny Tábor: MPSV, Jihočeský kraj, Město Tábor 





FRANTIŠEK

Delší dobu chodil na noclehárnu přespávat muž, říkejme mu František. Františkovi zemřela žena.
Po jejím odchodu nebyl schopen zvládat nároky v práci a postupně přišel o práci a následně i o
byt. Nějakou dobu pobýval venku, než přišel na noclehárnu. Díky práci našich pracovníků a
spolupráci Františka se podařilo navázat kontakty s jeho širší rodinou, která mu začala pomáhat.
František si díky podpoře, kterou dostal jak od pracovníků Noclehárny, tak od svých příbuzných,
našel práci, byt a vyřídil si potřebné dávky. 

*z důvodu zachování anonymity bylo jméno klienta změněno



Klokotská 114, 390 01 Tábor 
tel: 381 255 999 
email: auritus@tabor.charita.cz 

Posláním Kontaktního centra Auritus je poskytnout bezpečné a přijímající prostředí uživatelům
návykových látek, pomoc a podpora při řešení jejich aktuálních problémů, minimalizovat
zdravotní a sociální rizika a motivovat klienty ke změně dosavadního způsobu života směrem k
abstinenci. V návaznosti tak současně chránit populaci návykovými látkami nezasaženou. 

Kontaktní centrum Auritus poskytuje své služby všem uživatelům nelegálních i legálních
návykových látek a osobám experimentujícím s návykovými látkami. Je zde také pro všechny
závislé, kteří nejsou motivovaní k abstinenci nebo abstinovat nechtějí nebo nemohou, pro osoby
ohrožené patologickým hráčstvím a také pro rodinné příslušníky a blízké osoby všech uživatelů
návykových látek. Služby jsou poskytovány osobám starším 15 let, popř. mladším ve spolupráci s
rodiči, zástupci vzdělávacího zařízení či sociálními kurátory. 

Kontaktní centrum Auritus

Klienti Kontaktního centra Auritus mohou využít: 

Kontaktní místnost 
V rámci Kontaktní místnosti jsou klientům poskytovány následující služby: pobyt v kontaktní
místnosti, bezplatný přístup na internet, potravinový a vitamínový program, hygienický servis,
poradenství, krizová intervence, sociální práce, testy na HIV a hepatitidy typu B, C, asistence při
základním zdravotním ošetření, zprostředkování léčby. 
  
Výměnný injekční program 
Jedná se o výdej sterilního injekčního materiálu a dalších doplňků v oddělené místnosti. Zároveň



je zde přijímán použitý injekční materiál k bezpečné likvidaci. Cílem je ochrana společnosti před
infekčními chorobami a minimalizace rizik plynoucích z injekčního užívání drog. 

Doplňkové činnosti Kontaktního centra Auritus 

Obecně prospěšné práce (OPP) 
Program nabízí klientům adiktologického centra Auritus možnost vykonat trest OPP v prostředí,
které je jim blízké a ke kterému mají důvěru. Klienti si tak mohou nejenom odpracovat potřebný
počet hodin, ale navíc získají prostor pro řešení svého problému s užíváním návykových látek. 

Kontakt s uvězněnými 
Cílem programu je navázání kontaktu s klienty našeho zařízení, kteří jsou ve výkonu trestu odnětí
svobody, nebo je nástup do výkonu trestu čeká, případně se z výkonu trestu vracejí. V rámci
tohoto programu je také cílem motivovat klienty ke změně životního stylu spojeného s rizikovým
chováním (užívání návykových látek, páchání další trestné činnosti), a tím je podpořit ve snaze
normálně fungovat ve společnosti. 

Program EXTP 
Myšlenka Peer programu spočívá v proškolení aktivních uživatelů drog ohledně problematiky
závislosti, užívání a jeho následků. Tito aktivní uživatelé jsou externími spolupracovníky
adiktologického centra Auritus a v terénu pracují s ostatními uživateli návykových látek.
Informace, které externí pracovníci získají od odborného personálu, jsou následně předávány
ostatním uživatelům na uzavřené drogové scéně. Cílem programu je prevence rizikového užívání
drog, jeho následků a ochrana veřejného zdraví. 

Besedy pro žáky základních a středních škol 
Besedy pro žáky probíhají v sídle adiktologického centra Auritus. Téma besedy je voleno podle
poptávky ze strany školy. V rámci besed se žáci a studenti mohou seznámit s adiktologickými 



službami, problematikou závislosti na látkových a nelátkových drogách a získají obecné informace
o účincích a rizicích jednotlivých drog. Dále nabízíme poradenství pedagogickým pracovníkům. 

Kontaktní centrum Auritus v roce 2023 
Prvním rokem se pracovníci Kontaktního centra zúčastnili hudebního festivalu Mighty Sounds,
kde prováděli testování na infekční choroby a dělali osvětu zaměřenou na závislosti a jejich léčbu.
V rámci služby Kontaktní centrum Auritus se také nechalo otestovat 353 lidí na infekční nemoci,
což je 5x více než v roce 2022. V zázemí služby Kontaktního centra Auritus bylo provedeno
několik úprav, které zajistily větší komfort jak pracovníkům, tak klientům služby. V kuchyňce u
kanceláří byla předělaná kuchyňská linka a do kanceláří i samotné Kontaktní místnosti bylo
pořízené nové linoleum.  

Počet klientů: 189 
Počet kontaktů s klienty: 4955 
Vydané stříkačky: 86 039 
Přijaté stříkačky: 86 789 

Pracovníci Kontaktního centra Auritus v roce 2023
Mgr. Marie Pellarová - vedoucí adiktologického centra Auritus, terapeutka 
Petr Šípek - sociální pracovník, terapeut 
Bc. Marek Štencel – další odborný pracovník- psycholog 
Bc. Tereza Bečkovská- sociální pracovnice 
Eliška Frdlíková – kontaktní pracovnice 
Denisa Wanieová – kontaktní pracovnice 
Veronika Heřmanová - kontaktní pracovnice 

Tým Kontaktního centra Auritus pracoval pod pravidelnou supervizí PhDr. Jiřího Libry. 

Donátoři Kontaktního centra Auritus: MPSV, Úřad vlády ČR, Jihočeský kraj, Město
Tábor, Město Sezimovo Ústí 





LUKÁŠ

Díky kontaktu našich pracovníků s klientem, navázáním vztahu a pomocí se zajištěním základních
potravin a hygienty, se mohou začít dít u klientů změny. Většinou jsou to změny, ke kterým
dochází po velice malých krůčkách, obzvlášť pokud klient nemá žádnou motivaci ke změně. 
Díky odborné pomoci kontaktních pracovníků a pomocí se zajištěním potravinových balíčků a
hygienty, tato změna nastala u pana Lukáše. Klient, který dlouhodobě docházel do Kontaktního
centra na výměnu injekčního materiálu, pro potraviny a osprchovat se, nastoupil v roce 2023 na
léčení, které úspěšně dokončil. 

*z důvodu zachování anonymity bylo jméno klienta změněno



Klokotská 114, 390 01 Tábor 
tel: 381 255 999 
email: auritus@tabor.charita.cz 

Street program Auritus je nízkoprahová sociální služba, která pracuje s lidmi závislými na
drogách v jejich přirozeném prostředí metodou kontaktní práce. Jejím posláním je snižování
zdravotních a sociálních rizik působených užíváním drog a zprostředkování léčby závislostí.
Vedle poradenství, sociální práce a asistence při základním zdravotním ošetření je významnou
součástí terénní práce také výběr použitého a distribuce sterilního injekčního materiálu a
dalších prostředků pro méně rizikové užívání drog. Cílem služby je nejen snižovat rizika u osob
závislých na drogách, ale také ochrana veřejného zdraví díky výběru použitého injekčního
materiálu. 

Klienty této služby jsou lidé problémově užívající návykové látky (především pervitin, subutex,
alkohol, THC), rekreační uživatelé drog, osoby experimentující či škodlivě užívající návykové látky
včetně alkoholu, osoby ohrožené patologickým hráčstvím a také ty, které nedochází do
Kontaktního centra Auritus. 

Street program Auritus

Street program Auritus v roce 2023
V roce 2023 se v rámci služby dvojnásobně navýšil počet kontaktů s klienty oproti roku 2022.
Tento nárůst připisujeme zejména pravidelným výjezdům do ulic měst Tábor, Sezimovo Ústí,
Planá nad Lužnicí, Soběslav a Veselí nad Lužnicí, a to nejen přes den, ale i v rámci pravidelných
večerních terénů. Od června 2023 do těchto lokalit vyjížděli naši pracovníci každou středu a
snažili se se stálými klienty, díky navázanému kontaktu a vybudované důvěře, pracovat na
stabilizaci či zlepšení jejich situace, která by mohla vést k abstinenci nebo ambulantní či pobytové
léčbě. 



Počet klientů: 145 
Počet kontaktů s klienty: 1 832 
Vydané stříkačky: 21 678 
Přijaté stříkačky: 21 267 

Pracovníci Street programu Auritus v roce 2023
Mgr. Marie Pellarová - vedoucí adiktologického centra Auritus, terapeutka 
Petr Šípek - sociální pracovník 
Klára Čejková - terénní pracovnice 
Bc. Tereza Bečkovská- sociální pracovnice 
Eliška Frdlíková – terénní pracovnice 
Veronika Heřmanová - terénní pracovnice 

Tým Street programu Auritus pracoval pod pravidelnou supervizí PhDr. Jiřího Libry. 
 
Donátoři Street programu Auritus: MPSV, Úřad vlády ČR, Jihočeský kraj, Město Tábor,
Město Veselí nad Lužnicí 





VERONIKA

Veronika byla klientkou Street programu Auritus. Byla závislá na pervitinu, který začala brát v
době dospívání. Dověděla se totiž, že je adoptovaná. Tuto informaci nemohla vstřebat, dověděla
se ji příliš pozdě a to, že jí to všichni tajili, brala jako velkou zradu od svých nejbližších. Má malého
syna, který bohužel, díky její závislosti, vyrůstá u adoptivních rodičů Veroniky. Tu tato situace
velmi trápí, protože má svého syna ráda a nechce, aby dopadl jako on. Několikrát zvažovala, že se
půjde léčit. Bohužel vždy měla přítele, který pervitin vařil, ona byla u zdroje, a tak nebylo vůbec
snadné z tohoto kolotoče vystoupit. Se svými problémy a těžkostmi se naštěstí svěřila terénním
pracovnicím Street programu Auritus. Ty jí daly kontakt na Adiktologickou poradnu a dodaly jí
odvahu domluvit si první schůzku. Povedlo se a Veronika začala do poradny pravidelně docházet.
Největší motivací bylo dostat syna zpět do péče. Ke konci roku nastoupila Veronika do léčebny. 

*z důvodu zachování anonymity bylo jméno klienta změněno



Klokotská 114, 390 01 Tábor 
tel: 381 255 999 
email: auritus@tabor.charita.cz 

Posláním služby je poskytování cílené podpory lidem se závislostí, lidem abstinujícím a lidem
po absolvování pobytové léčby závislostí. Je oporou uživatelům při začleňování do běžného
života. Poskytuje prostor a podporu pro budování stabilní pozice v životě. K tomu využívá
metody poradenství a terapie (i skupinové). 

Cílovou skupinou této služby jsou osoby starší 15 let, které absolvovaly pobytovou léčbu závislosti
ve zdravotnickém zařízení či komunitě, nebo které se rozhodly abstinovat od návykových látek či
škodlivého návykového chování a stojí o podporu ve směru pozitivní změny ve svém životě. 
 
Následná péče Auritus v roce 2023
Díky podpoře Úřadu vlády a Města Tábor jsme v roce 2023 mohli podpořit klienty, kteří se
rozhodli svou závislost řešit a díky jejich úsilí a podpoře okolí se dostali až do služby Následné
péče. Naší službou v minulém roce prošli jak klienti Street programu Tábor, Adiktologické
poradny Tábor, tak lidé, kteří našimi klienty v minulosti nebyli a službu Následné péče
kontaktovali po návratu z léčebny. 

Následná péče Auritus



Počet klientů: 6    
Počet kontaktů s klienty: 27 

Pracovníci Následné péče Auritus v roce 2023 
Mgr. Marie Pellarová - vedoucí adiktologického centra Auritus, terapeutka 
Petr Šípek - sociální pracovník 
Bc. Marek Štencel – další odborný pracovník- psycholog 

 Tým Následné péče Auritus pracoval pod pravidelnou supervizí PhDr. Jiřího Libry. 

Donátoři Následné péče Auritus: Úřad vlády ČR, Město Tábor 

 





ONDŘEJ

Dalším příběhem, který krásně ukazuje provázanost a smysluplnost našich služeb, je příběh pana
Ondřeje. Ondřej se stal klientem Adiktologické poradny Auritus. Měl problém s nadměrným
kouřením cigaret, pitím alkoholu a stále stupňujícím se kouřením marihuany. Díky odhodlání
situaci změnit a docházení do adiktologické poradny k ambulantní léčbě, se to Ondřejovi podařilo
a začal žít novým životem. Dal výpověď v práci, která ho dlouhodobě nenaplňovala a našel si
novou práci, ve které byl po letech šťastný. Díky stabilizaci zázemí a tomu, že se cítil dobře, si
našel přítelkyni a začal sportovat. Během této stabilizace využíval služby Následná péče Auritus,
díky které si začal být jistější. Zároveň věděl, že na celou situaci není sám a má v zádech
potřebnou oporu. V současné době je jeho situace stabilizovaná a služby Následné péče Auritus
využívá pouze několikrát ročně. 

*z důvodu zachování anonymity bylo jméno klienta změněno



Klokotská 114, 390 01 Tábor 
tel: 381 255 999 
email: auritus@tabor.charita.cz 

Adiktologická poradna Auritus je zde pro každého, kdo řeší obtížné životní situace spojené s
užíváním návykových látek a závislostním chováním. Poradnu mohou navštívit také blízké
osoby závislých, které situaci nerozumí a neví si s ní rady.   

Cílovou skupinou adiktologické poradny jsou osoby ohrožené závislostí nebo osoby závislé na
návykových látkách. Zároveň by měly být motivované pracovat na změně dosavadního způsobu
života. Poradenství je zde také pro klienty po absolvované ústavní nebo ambulantní léčby a také
pro ty, v jejichž rodinách se vyskytují problémy s různými druhy závislostí. 
 

Adiktologická poradna Auritus v roce 2023
Jsme rádi, že i v loňském roce mohla služba Adiktologická poradna Auritus navazovat na služby
Kontaktního centra a Street programu Auritus. Služby využívali klienti závislí na různých legálních i
nelegálních látkách, v různých fázích závislosti. Máme radost z toho, že tato služba není zaměřena
pouze na samotné klienty, ale pro radu a pomoc si mohou přijít také jejich blízcí. Služby
adiktologického centra Auritus jsou jedinečné v tom, že dokáží pracovat s jakoukoliv formou
závislosti a dokáží poskytovat komplexní balíček služeb. 

Počet klientů:   59 
Počet kontaktů s klienty: 274 

Adiktologická poradna Auritus



Pracovníci Adiktologické poradny Auritus v roce 2023
Mgr. Marie Pellarová - vedoucí adiktologického centra Auritus, terapeutka 
Petr Šípek - sociální pracovník 
Bc. Marek Štencel – další odborný pracovník- psycholog 
 
Tým Adiktologické poradny Auritus pracoval pod pravidelnou supervizí PhDr. Jiřího Libry. 

Donátoři Adiktologické poradny Auritus: MPSV, Úřad vlády ČR, Jihočeský kraj, Město
Tábor 





ONDŘEJ

Příběh paní Veroniky, který je popsán u služby Street program Tábor, je také příběhem
Adiktologické poradny Auritus. Jde v něm krásně vidět, jakým způsobem služby pracují, jaká je
jejich návaznost a jak se díky tomu, a dobře odvedené práci pracovníků, mohou naši klienti
posouvat na své cestě za NEzávislostí.  

*z důvodu zachování anonymity bylo jméno klienta změněno



Doplňkové činnosti Adiktologické poradny Auritus 
  

PROBAČNÍ PROGRAM PRO MLADISTVÉ

Program poskytuje odbornou podporu, pomoc a radu mladistvým pachatelům protiprávních činů
při řešení důsledků jejich protiprávní činnosti, usiluje o jejich začlenění do běžného života a
snižuje rizika jejich recidivy. Vstup do programu může být nařízen soudem nebo do něj mladistvý
klient může vstoupit dobrovolně na doporučení Probační a mediační služby nebo OSPOD. 

Cílovou skupinou jsou mladiství klienti, kteří byli obviněni z trestného činu, jsou v přípravném
řízení a mají možnost upuštění od trestného opatření, pokud nastoupí do probačního programu
(zároveň mají problémy se zneužíváním návykových látek). Dále jsou to klienti ve věku 15 - 18 let,
případně klienti tomuto věku blízcí. 
  
Cílem programu je nabídka alternativy trestního opatření, zamezení dalšímu nezákonnému
chování, získání náhledu na problém zneužívání návykových látek a změna životního stylu
vedoucího k abstinenci od všech drog. Dále se klade důraz na osvojení základních sociálních
dovedností, získání informací o drogách a rizicích užívání, urovnání vztahů mezi klientem a
poškozeným a vztahů v rodině.  

Počet klientů: 2 

Pracovníci Probačních programů pro mladistvé v roce 2023 
Ing. Bc. Adéla Novotná, DiS. - administrátorka projektu 
Mgr. Marie Pellarová - terapeutka 
Petr Šípek - terapeut 
Bc. Marek Štencel – terapeut 

Donátoři Probačního programu pro mladistvé: Ministerstvo spravedlnosti ČR, Město
Tábor, Nadace ČEZ



PROBAČNÍ PROGRAM PRO DOSPĚLÉ

Program poskytuje odbornou podporu, pomoc a radu dospělým pachatelům protiprávních činů
při řešení důsledků jejich protiprávní činnosti, usiluje o jejich začlenění do běžného života a
snižuje rizika jejich recidivy. Vstup do programu může být nařízen soudem nebo do něj dospělý
klient může vstoupit dobrovolně na doporučení Probační a mediační služby. 

Cílovou skupinou jsou dospělí klienti, kteří byli obviněni z trestného činu a jsou v přípravném
řízení a mají možnost upuštění od trestného opatření, pokud nastoupí do probačního programu
(zároveň mají problémy se zneužíváním návykových látek).  

Cílem programu je nabídka alternativy trestního opatření, zamezení dalšímu nezákonnému
chování, získání náhledu na problém zneužívání návykových látek a změna životního stylu,
vedoucí k abstinenci od všech drog. Dalším z cílů Probačního programu je osvojení základních
sociálních dovedností, získání informací o drogách a rizicích užívání, urovnání vztahů mezi
klientem a poškozeným a také urovnání vztahů v rodině. 

Počet klientů: 6 
 
Pracovníci Probačního programu pro dospělé v roce 2023
Ing. Bc. Adéla Novotná, DiS. - administrátorka projektu 
Mgr. Marie Pellarová - terapeutka 
Petr Šípek - terapeut 
Bc. Marek Štencel – terapeut 

Donátoři Probačních programů pro dospělé: Ministerstvo spravedlnosti ČR, Město
Tábor, Nadace ČEZ



Posláním Dobrovolnického centra Tábor je rozvoj, propagace a podpora myšlenky
dobrovolnictví v táborském regionu, dále pak spolupráce s dalšími subjekty (neziskové
organizace, příspěvkové organizace, státní správa, školská zařízení) s cílem zapojení co
největšího počtu obyvatel do oblasti dobrovolnictví. 

Posláním Dobrovolnického centra Tábor je také začlenění seniorů, zdravotně postižených
občanů, dětí a mládeže ze sociálně znevýhodněného prostředí a dlouhodobě nezaměstnaných do
společnosti prostřednictvím dobrovolnické činnosti. 
  
Dobrovolník tvoří významný prvek v každodenním životě příjemce služeb, je jeho společníkem a
průvodcem v určité životní fázi. Napomáhá při vyřizování osobních záležitostí, přispívá k emoční
pohodě klienta, k jeho soběstačnosti a eliminuje pocit osamění a izolace. 

Dobrovolníci v přijímajících organizacích navazují na práci odborného personálu a přispívají ke
zlepšení psychosociálních podmínek uživatelů služeb. Dobrovolníci zvyšují hodnotu a kvalitu
přijímající organizace a jsou také prostředkem ke snižování zátěže odborného personálu. 

  

Dobrovolnické programy realizované v roce 2023 
Senior
Našim dětem
Osoby se zdravotním postižením
Charitní dobrovolníci
Táborská stravenka

Dobrovolnické centrum



Senior 
V tomto programu jsme v uplynulém roce pokračovali v dlouholeté spolupráci s příspěvkovou
organizací Města Tábor, G - centrem Tábor. Dobrovolníci, kteří dělali společnost klientům byli
převážně studenti SZŠ Tábor, se kterou máme dlouhodobě navázanou spolupráci. Společnost
klientům G- centra Tábor pak dále dělali také studenti Gymnázia Pierra de Coubertina a Střední
školy obchodu, služeb a řemesel, kteří se k myšlence věnovat se dobrovolnictví dostali přes
projekt DOFFE, který jim škola v rámci studia nabízí. Dobrovolníci programu Senior jsou nejen
studenti středních škol, ale také lidé v produktivním věku, kteří dobrovolnictvím naplňují svůj
volný čas mezi prací a rodinou. 

 
Program Našim dětem 
Do poloviny minulého roku byl tento program zaměřen na volnočasové kroužky pro děti z
pěstounských rodin organizace PorCeTa o.p.s. O zajištění a program se starali naši dobrovolníci 1x
týdně ve středu, v čase od 16 hod do 17:30. Činnost byla každý týden zaměřena na jiné téma
(např. vyrábění, sport, vaření, deskové hry, apod.) Jelikož se po prázdninách změnila situace a
poptávka z PorCeTy byla spíše po doučování, začali jsme se mu v tomto programu věnovat od září
a od volnočasových aktivit jsme v tomto programu upustili. 

 
Program Osoby se zdravotním postižením 
Cílem tohoto programu je zejména vytváření a podpora základních sociálních a společenských
kontaktů, emoční podpora a eliminace pocitu osamění a izolace lidí se zdravotním postižením. V
tomto programu jsme v minulém roce začali spolupracovat s táborskou organizací Kaňka o.p.s. 

Charitní dobrovolníci 
Program Charitní dobrovolník běží od roku 2022. Jedná se o dobrovolníky, kteří vykonávají
činnost přímo pro Charitu Tábor. Činnost spočívá ve výpomoci na akcích (příprava zázemí,
rozdávání letáčků, apod.) a sbírkách (Potravinová sbírka, Tříkrálová sbírka, atd.). V roce 2023 se
nově do tohoto dobrovolnického programu zapojili skauti ze 6. chlapeckého oddílu Širokko a 



pomohli nám se zajištěním podzimního kola Sbírky potravin. 

Táborská stravenka 
Činnost dobrovolníků v rámci tohoto projektu spočívá v koordinaci lidí bez domova při úklidu
města Tábor. Díky dobrovolníkům je pak úklid rychlejší a efektivnější. 

 
Dobrovolnické centrum v roce 2023
Novinkou v tomto roce bylo zapojení dobrovolníků v rámci Firemního dobrovolnictví, konkrétně
zaměstnanců pražské pobočky České spořitelny, kteří se rozhodli, v rámci svého Teambuildingu,
podpořit svou pomocí některou z táborských neziskových organizací. Během dopoledne, které u
nás strávili, vymetli pavučiny, umyli okna, natřeli lavičky, vypleli dvorek a částečně roztřídili věci
na plánovaný Charitativní Bazárek. V rámci programu Našim dětem jsme se místo volnočasových
aktivit, po kterých nebyla poptávka, zaměřili na doučování dětí 1. stupně, po kterém se poptávka
zvýšila. Velkou radost jsme také měli ze zapojení dobrovolníků do podzimního kola Potravinové
sbírky.  

Statistika dle jednotlivých programů
Senior                 
Našim dětem           
Osoby se zdravotním postižením    
Charitativní dobrovolníci                   
Táborská stravenka                                       

Počet aktivních dobrovolníků k 31.12.2023
krátkodobí 
dlouhodobí         
zapojení do jednorázových akcí (Tříkrálová sbírka)       

  

22 dobrovolníků 
  7 dobrovolníků 
12 dobrovolník 
10 dobrovolníků 
  2 dobrovolníci 

31 dobrovolníků 
22 dobrovolníků 
60 dobrovolníků 



Pracovníci dobrovolnického centra v roce 2023
Ing. Kateřina Valentová - vedoucí DC 
Klára Petrášková - koordinátorka dobrovolníků DC 

 
V roce 2023 proběhlo supervizní setkání dobrovolníků pod vedením Mgr. Jana Knetla. 

 
Donátoři Dobrovolnického centra Tábor: Ministerstvo vnitra ČR, Jihočeský kraj, Město
Tábor





HANKA

Paní Hanka byla delší dobu bez práce kvůli zdravotním problémům. Jednoho dne se od známých
doslechla, že by se mohla zapojit jako dobrovolnice do Dobrovolnického centra Charity Tábor. Po
vstupním pohovoru s koordinátorkou DC byl předán její kontakt paní Prchlíkové, kontaktní osobě
v G – centru Tábor, která se jí zanedlouho ozvala s možností začít s dobrovolnickou činností u
jedné z klientek domova. Paní Hanka začala díky docházení ke klientce zářit štěstím a měla
radost, že i přes své zdravotní omezení může být prospěšná druhému člověku. Klientka G –
centra také zářila štěstím, protože si konečně měla s kým pořádně, podle svých představ,
popovídat a měla dobrovolnici na hodinu a půl týdně jen pro sebe. 

*z důvodu zachování anonymity bylo jméno klienta změněno



TÁBORSKÁ STRAVENKA
Táborská stravenka oslavila v květnu roku 2023 druhé výročí od svého vzniku. V rámci tohoto
projektu se lidé bez domova podílí na úklidu města Tábor a za hodinu práce je jim odměnou
stravenka v hodnotě 60 Kč.  
Táborská stravenka pomáhá lidem bez domova obnovovat pracovní návyky a nabízí jim možnost
být prospěšnými pro společnost. Je to projekt založený na křesťanské lásce a osobním lidském
kontaktu s druhým člověkem. Má pozitivní dopad nejen na chování lidí bez domova, ale také na
životní prostředí města Tábor. Na realizaci projektu se kromě táborské Charity podílí také Město
Tábor, Technické služby Tábor a dobrovolníci, kteří zajišťují bezproblémový průběh dobrovolných
úklidů a pomáhají s koordinací lidi bez domova při provádění úklidu. 

Ke dvouletému výročí tohoto projektu jsme v květnu 2023 vyhlásili Sbírku na Táborskou
stravenku, do které se zapojilo celkem 23 táborských podniků a vybralo se bez mála 10 tisíc Kč. 

Koordinátorem projektu Táborská stravenka je František Kynčl. S lidmi bez domova chodí uklízet
město až 4x týdně, úklidy začínají v brzkých ranních hodinách a obchází se tzv. rajóny, které
František vybírá podle aktuálního dění ve městě a s tím souvisejícím nepořádkem. Do projektu je
zapojeno zhruba 40 lidí bez domova, kteří se při úklidu různě střídají. Pravidelně chodí cca 10
klientů.  

Jelikož je tento projekt plně financován z darů fyzických a právnických osob, jsme vděční za to, že
tento projekt stále funguje. 

 

Počet dárců v roce 2023: 86 
Počet vydaných stravenek: 3430 ks 

Projekty Charity Tábor





TÁBORSKÁ NOCLENKA
V listopadu 2023 oslavila Táborská noclenka své 1. výročí. Tento projekt vychází z konceptu
fungujícího projektu Táborská stravenka. Odměnou lidem nejsou stravenky k nákupu jídla a
potravin, ale tzv.“noclenka” v hodnotě 50,- Kč, která funguje jako poukaz na přenocování na
Noclehárně Tábor. Tento poukaz lidé bez domova mohou získat, stejně jako u Táborské
stravenky, po odpracování hodiny sběrem odpadků ve Městě Tábor. 

Projekt Táborská noclenka pomáhá lidem bez domova obnovovat pracovní návyky a nabízí jim
možnost být prospěšnými pro společnost. Zároveň jim dodává jistotu, že nebudou muset trávit
noc bez střechy nad hlavou. 

Cílem projektu je zabránit umrznutí lidem bez domova, nabídnout občanům možnost skutečné a
účelné pomoci lidem bez domova a dát lidem bez domova šanci si pomoc v podobě noclenky
zasloužit. Přínosem tohoto projektu je také podpora životního prostředí Města Tábor. 

 

Počet dárců v roce 2023: 82 
Počet uplatněných noclenek: 271 ks 





V rámci služeb Charity Tábor fungoval v roce 2023 výdej potravinové a materiální pomoci. Tato
pomoc byla poskytnuta všem klientům služeb, kteří prošli sociálním šetřením, na základě kterého
vyvstala potřeba pomoci se zajištěním základních lidských potřeb. 

Potravinovou pomoc využívali senioři, samoživitelé, lidé dlouhodobě nezaměstnaní, lidé se
zdravotním postižením, lidé bez domova, lidé s různými druhy závislostí, osoby závislé na
sociálních dávkách (Příspěvek na bydlení, Přídavky na děti,..), aj. 

V souvislosti s potravinovou, materiální a humanitární pomocí poskytovaly naše sociální
pracovnice v uplynulém roce také krizovou intervenci, což je pomoc vyškoleného pracovníka
charity v případně náhlé a rychlé potřeby psychologické pomoci. V rámci rozvoje humanitární
pomoci pořídila Charita Tábor 3 vysoušeče, které v průběhu roku zapůjčovala na vysoušení
domů vytopených při přívalových deštích. 

V životě člověka se mohou občas udát situace, na které není připravený. Náhlá smrt partnera,
podvody ze strany členů rodiny, ztráta zaměstnání, atd. Tyto situace mohou člověka dovést na
pokraj bídy a k otázkám, zda má jeho život ještě cenu.  

Díky navázání kontaktu pracovníků sociálních služeb s klienty a poskytnutím pomoci v podobě
potravinové, materiální a humanitární pomoci, jsme mohli na těchto těžko uchopitelných
situacích pracovat. Cílem bylo klientovi pomoci posunout situaci ke zdárnému vyřešení a také
pomoc s nastavením opatření, aby se opakování podobných situací předcházelo. 

Potravinová, materiální a
humanitární pomoc 





Stejně jako každý rok jsme se i v roce 2023 zapojili do Sbírky potravin, kterou organizuje
Potravinová banka. Zapojili jsme se tradičně do jarního i podzimního kola v řetězcích Lidl a Albert.
Během konání sbírky lidé věnovali trvanlivé potraviny, dětské výživy, hygienické potřeby a
drogistické zboží. 
Do podzimního kola se nově zapojili dobrovolníci Dobrovolnického centra Tábor. Jak při jarním,
tak při podzimním kole se vybralo velké množství potravin, které částečně putovaly do naší
výdejny potravinové pomoci a částečně byly odvezeny Potravinovou bankou do skladu v Českých
Budějovicích, odkud se dále přerozdělovaly k závozu do neziskových organizací Jihočeského kraje
zapojených do potravinové pomoci. 
Při jarním kole Sbírky potravin bylo vybráno v řetězcích Albert a Lidl 1760 kg potravin, při
podzimním kole 1840 kg. V rámci celé České republiky bylo během roku 2023 vybráno
neuvěřitelných 1213 tun potřebného zboží. 

Sbírka potravin





Tříkrálová sbírka probíhá každý rok na začátku ledna. Tuto sbírku vyhlašuje Charita Česká
republika a je největší dobročinnou akcí v České republice. Pro Charitu Tábor je tato sbírka
významným finančním zdrojem, díky kterému můžeme pomáhat napřímo a zároveň díky těmto
financím rozvíjíme sociální služby, které pak dále také pomáhají.  

Sbírka v roce 2023 probíhala v termínu 1. - 15. ledna, zapojilo se do ní na 30 obcí z Táborska,
Chýnovska, Mladovožicka, Jistebnicka a Soběslavska, 20 koordinátorů, 60 vedoucích skupinek a
více než 180 koledníčků. Finanční příspěvky mohli lidé darovat do tříkrálových pokladniček při
sbírce v ulicích. Příspěvek bylo také možné vhodit do statických kasiček, které byly umístěny v
táborských restauracích, obchodech, nemocnici, knihovně, atd. Přispět bylo možné také
bezhotovostní platbou nebo přes online koledu na webových stránkách www.trikralovasbirka.cz.  

Výtěžek sbírky byl 619 011 Kč. Z tohoto výtěžku získala Charita Tábor podle předem daných
pravidel 65 % výtěžku.

 

Konečná částka byla rozdělena a použita na předem stanovené záměry: 
Přímá finanční i materiální pomoc matce samoživitelce v sociální a hmotné nouzi   
Přímá pomoc lidem bez přístřeší. Podpora projektu Táborská stravenka a Táborská noclenka 
Podpora a rozvoj Dobrovolnického centra Charity Tábor     
Finanční podpora a zkvalitnění sociálních služeb Charita Tábor    
Podpora provozování a rozvoje humanitární činnosti - nákup vybavení na mimořádné
události  
Přímá finanční pomoc osobám v sociální a hmotné nouzi        
Podpora volnočasových aktivit pro děti a mládež ve farnosti Mladá Vožice 

Tříkrálová sbírka 2023





ANETA

Aneta je maminka samoživitelka. Má dceru Terezku, které je 9 let. Předtím, než Aneta
otěhotněla, byla závislá na drogách. Žila v domácnosti s partnerem, který ji bil. Když se Aneta
dověděla, že je těhotná, uvědomila si, že riziku násilí ze strany partnera není vystavena sama, ale
v ohrožení je i její dítě. Proto se rozhodla utéct pouze s nejnutnějšími věcmi. Těhotenství jí také
dodalo sílu s drogami skončit, aby své maličké neohrožovala.  
Útočiště našla v jedné obci na Táborsku. Díky všímavosti lidí byla Anetě podána pomocná ruka.
Pomohli jí sehnat byt a vybavit ho, aby v něm mohla důstojně žít. 
Situace je o 9 let dále. Aneta je čistá, s drogami skoncovala v těhotenství a už se k nim nevrátila.
Má šikovnou dceru, o kterou se vzorně stará. Má práci na poloviční úvazek, v minulém roce
žádala o navýšení na úvazek celý, aby byla více finančně nezávislá. Jako matce samoživitelce však
měsíčně, i když se snaží šetřit, nezbývá moc peněz navíc a je složité zafinancovat věci nad běžný
chod domácnosti (výlety, prázdninové pobyty, oblečení,...). Jelikož v okolí nemá žádné příbuzné,
kteří by se o letních prázdninách mohli o Terezku postarat, aby Aneta mohla chodit do práce,
zaplatila Charita Tábor Terezce z Tříkrálové sbírky 2 tábory. Aneta je tak více v klidu, že bude o
dceru postaráno a Terezka je ráda, že si prázdniny užije se svými vrstevníky a zažije přitom
spoustu dobrodružství a legrace. 

*z důvodu zachování anonymity bylo jméno klienta změněno



Během roku 2023 se v Charitě Tábor událo mnoho významných okamžiků a zásadních událostí,
které měly pozitivní dopad na chod a směřování organizace.  

leden 
Nový rok jsme začali tradiční lednovou Tříkrálovou sbírkou, na které se podílelo spoustu
dobrovolníků ať už jako králové nebo vedoucí a koordinátoři tříkrálových skupinek. Oproti
předchozímu roku jsme zaznamenali velký nárůst jak zapojených lidí, tak financí, které se díky
sbírce podařilo vybrat.  

únor 
V únoru následovalo plánované stěhování vedení a ekonomicko - administrativního úseku z
kanceláří na Klokotské na ulici Dobrovského 705. Nové prostory byly nezbytností z důvodu
rozvoje týmu a rostoucího množství požadavků na ekonomický a administrativní úsek.  

březen 
Březen byl měsícem, ve kterém jsme začali pracovat na posilování týmového ducha, který je pro
každou organizaci klíčový. V rámci teambuildingové akce vedoucí pracovníci strávili 3 dny
v Trapistickém Klášteře Naší Paní v Poličanech s lektorkou Mgr. Patricií Chvojkovou, se kterou
mimo jiné řešili základní otázky organizačních HODNOT A POSLÁNÍ.  

duben 
Na tembuilding v Poličanech navázalo historicky první Strategické plánování organizace, kde jsme
měli možnost znovu si uvědomit, kam jdeme, jaké máme hodnoty, vize a jak dosáhneme jejich
naplnění, na čemž jsme hned začali pracovat. Strategickému plánování jsme se následně věnovali
napříč celému roku. Díky posile týmu Terénního programu, ThLic. Martina Sedloně, oblátského
kněze, se nabídl prostor pro vznik „Naslouchárny“ pro lidi bez domova, která začala pravidelně
fungovat v prostorách Noclehárny Tábor. Účastnili jsme se již tradiční akce „Putování po 

Charita Tábor v roce 2023





táborských sklepech“, v rámci kterých měla široká veřejnost možnost nahlédnout do prostor
našeho sídla. V dubnu jsme se také zapojili do Sbírky potravin, díky které jsme mohli doplnit
zásoby v naší výdejně Potravinové pomoci pro lidi v krizi.  

květen 
V květnu jsme oslavili dvouleté výročí Táborské stravenky, a to sbírkou, z jehož výtěžku byly
nakoupeny stravenky potřebné pro fungování tohoto projektu. Vnímáme, že tento projekt má
velký přesah a pozitivní dopad na život lidí bez domova, obyvatele Města Tábor i životní
prostředí. Tento měsíc jsme se, mimo jiné, také připravovali na 3 velké červnové akce. Bylo to
také období velkých příprav, které se plánovaly na Noclehárně Tábor. 

červen 
Na začátku června jsme si vyzkoušeli zorganizovat Charitativní Bazárek, účastnili se Noci Kostelů a
také jsme se prvním rokem účastnili hudebního festivalu Mighty Sounds, kde naši pracovníci po 4
dny testovali zájemce na infekční nemoci a dělali osvětu veřejnosti zaměřenou na adiktologické
služby a naši organizaci. Příjemné v tomto měsíci bylo také Setkání pracovníků Charity Tábor,
v rámci kterého jsme mohli sdílet společný čas, seznámit se s novými členy týmu a získat
ekonomický vhled do dynamicky se rozvíjející organizace. Od června jsme také rozjeli zkušební
provoz Noclehárny Tábor s vidinou rozšíření kapacity o 4 lůžka pro ženy. Ve zkušebním provozu
služba fungovala od června do prosince. 

červenec, srpen 
V polovině července nás čekalo opět stěhování, tentokrát sociální služby Terénní program Tábor
z ulice Purkyňova do prostor vily v ulici Smetanova. Během letních měsíců čerpal tým průběžně
dovolenou a nabíral sílu na další pracovní výzvy.  

září 
Hned na začátku září jsme začali s postupným plánováním Tříkrálové sbírky 2024 a zorganizovali
1. ročník fundraisingové akce Sbírky na Charitu Tábor. Velkou radost jsme měli z Poutě
pracovníků a klientů Charity Tábor, jejíž trasa vedla podél řeky Lužnice a byla zakončena mší
svatou za živé a zemřelé klienty Charity Tábor a její zaměstnance. Mši svatou sloužil prezident 





Diecézní charity České Budějovice, P. Stanislav Brožka. V rámci šíření povědomí o naší organizaci
jsme byly navštívit seniory v rámci Akademie III. věku a představili jsme jim jak celou organizaci,
její služby a projekty, tak možnost jejich zapojení do charitního díla.  

říjen 
V říjnu jsme pod vedením Tomáše Mottla, zdravotního pracovníka organizace Drop In, o.p.s.
v Praze, prošli kurzem 1. pomoci, který byl velice obohacující. Ke konci měsíce nám bylo ctí opět
přivítat v naší Charitě prof. Jindřicha Štreita, který zde vystavoval své fotografie z cyklu ,,Kde končí
snaha“.  

listopad 
Listopad byl měsícem druhého kola Sbírky potravin. V tomto měsíci také opět skupina vedoucích
pracovníků vyjela na teambuilding, který byl zaměřený na Rozvoj týmové spolupráce, což je
základním kamenem fungující organizace. Lektorkou tohoto tembuildingu byla Hana Urbanová
z organizace TUDYTAM z.s., která nás také během celého roku provázela také Strategickým
plánováním.  

prosinec 
Prosinec se nesl v duchu velkých příprav na tradiční lednovou Tříkrálovou sbírku. Před vánočními
svátky se náš charitní tým sešel na vánočním večírku a bowlingovém turnaji, kde jsme zhodnotili
celý uplynulý rok. 





Díky Vaší podpoře můžeme pomáhat tam, kde je potřeba. Můžeme rozšiřovat a zkvalitňovat
služby, které dále pomáhají potřebným. Poskytovat potravinovou pomoc lidem v nouzi nebo
nakoupit stravenky, kterými jsou odměňováni lidé bez domova za úklid Města Tábor.  
 
Jak nás můžete podpořit? 
 
FINANČNÍM PŘÍSPĚVKEM
pravidelným nebo jednorázovým na účet Charity Tábor 327696417/0300 nebo pomocí OR kódu 

HMOTNÝM DAREM, MATERIÁLEM NEBO SLUŽBOU
s vděčností uvítáme podporu v podobě slev na zboží či služby

 
DOBROVOLNICTVÍM
věnovat svůj čas potřebným je k nezaplacení. Děkujeme za Váš čas! 

ORGANIZACÍ BENEFIČNÍ AKCE

 

Podpořte Charitu Tábor

Děkujeme za Vaše rozhodnutí podpořit Charitu Tábor. V
případě potřeby kontaktujte naši fundraiserku Kláru
Petráškovou na tel.: 604 671 387 nebo email:
klara.petraskova@tabor.charita.cz. Ráda se s Vámi
setká osobně.  



Díky Vašim příspěvkům
můžeme rozvíjet naše služby a
projekty, které dále pomáhají

potřebným. 
Děkujeme, že pomáháte s

námi!

sbírkový účet Charity Tábor:
327696417/0300



Děkujeme všem donátorům a dárcům, kteří nám pomáhají v našem úsilí a naplňování POSLÁNÍ
Charity Tábor. Kromě štědrých individuálních dárců a firem, jejichž podpora nám umožňuje dále
rozvíjet naše služby, patří poděkování Úřadu vlády České republiky, Ministerstvu vnitra České
republiky, Ministerstvu práce a sociálních věcí, Ministerstvu spravedlnosti České republiky,
Jihočeskému kraji, městům Tábor, Sezimovo Ústí, Veselí nad Lužnicí a Nadaci ČEZ. 

Poděkování



Děkujeme také: 

AbbVie s.r.o., Accademia del Buon Gusto, APSS ČR, APAS, z.s., ATLANTIK PRODUKT Třešňák, s.r.o.,
BENESOLAR s.r.o., Běloch František, Bibrová Lucie, Biskupství českobudějovické, Blafka Jiří,
Blážová Marie, BRISK Tábor a.s., Brunch & Café SEN, Café Budík Tábor, Cierna Iveta, Církevní ZŠ
Orbis Pictus, Česká spořitelna, Česká pošta, Čierná Marie, ČT1, Dalibor Tomáš, Diecézní Charita
České Budějovice, Dr. Muller Pharma s.r.o., FIMAX stavební firma s.r.o., 4Leaers, s.r.o., 
G-centrum Tábor, Gatialová Kamila, Hesová Lucie, Hanuš Martin, Chval Miroslav, Ing. Petr
Freund, Kabíček Jan, Kafe knihy Jednota, KASMED s.r.o., KAVAS a.s. Knihovna Tábor, Kočí Tomáš,
Kopřiva Jan ČRo, Korbel František, Koukal Jiří, Kynčl František, Lenka Kloutvorová, Lahůdky Slapy,
Lišková Jana, LWQ Czech s.r.o., MAS krajina srdce, MěÚ Tábor, Městská knihovna Tábor, Město
Soběslav, Mgr. Petr Haška, Mgr. Jan Knetl, Mgr. Martin Mareda, Nádvorník Vojtěch, Nemocnice
Tábor, Němec Martin, Novák Michal, Noviny táborské radnice, Obec Ratibořské hory, Obývák
Coffee & Cocktail Bar, Pacalaj Michal, Pavlína Hálová, P. Jiří Můčka, OMI, PH Diskont, PhDr. Jiří
Libra, Paták Jan, Pešková Monika, Pekárna Planá, Peltán David, Polévka, která pomáhá, PorCeTa,
o.p.s., Prof. Jindřich Štreit, Regina Racková, Restaurace U Třech kytar, Restaurace Škochův dům,
Restaurace U Rytíře, Polévka, která pomáhá, Restaurace Univerzita, Restaurace Yedli, Restaurace
Dusík, Restaurace Černá Perla, RUDI, a.s., RVKPP ČR, Schmied Milan, Stavo MB s.r.o., Střední
zdravotnická škola Tábor, Střechy Vaníček spol. s r.o., Super zoo U Čápova dvora, Šimková
Martina, Špaková Klára, Táborský deník, TáborDen, Tousek Petr, Technické služby Tábor s.r.o.,
Válečková Helena, Vaňková Marešová Monika, Wallová Iva, Zadáková Alena, Zemanová Kateřina,
Z.S. Za práva zvířat a mnoha dalším! 
 
Poděkování patří také všem, kdo se jakýmkoliv způsobem zapojili do Tříkrálové sbírky. 

Dále děkujeme všem restauracím, které v uplynulém roce vařily středeční polévky pro naše
klienty (viz. Terénní program Tábor).

Děkujeme také Dobrovolníkům Dobrovolnického centra Tábor, kteří věnují svůj čas potřebným. 

V neposlední řadě děkujeme všem dárcům a podporovatelům projektu Táborská stravenka a
Táborská noclenka. 



Ekonomické výsledky










































